思想汇报（写法及范文）
思想汇报的写法： 
     为了使党组织更好地了解自己，接受党组织的教育和监督，要求入党的同志要积极主动地向党组织汇报自己的思想、工作和学习情况，自觉地培养自己的组织观念，提高思想觉悟。 
     要求入党的同志在向党组织递交入党申请书后，应该经常口头或书面向党组织汇报思想，尤其遇有重大事件或参加重要活动后有深刻感受时，均可向党组织作出书面思想汇报。在被确定为入党积极分子之后，一般每季度汇报一次。 
     向党组织写思想汇报，主要是汇报自己的思想进步情况、工作和学习的情况等，如对党现阶段路线、方针、政策的认识，学习一些重要文章的收获，参加一些重要活动的感受，在重大事件、危急时刻自己的现实表现，当个人利益与国家利益、集体利益发生矛盾时的抉择等。 
    写思想汇报应注意的问题： 
    1、要求入党的同志要积极主动地向党组织汇报自己的思想； 
    2、向党组织汇报思想，最重要的是真实，切忌空话、套话。 
    思想汇报范文： 
     时间过得真快，从我向组织递交入党申请书到现在已经有半年时间了，在组织的关怀和身边党员的熏陶下，我的思想不断地得到了磨练和
提高，现向组织汇报一下这半年来的情况。 
     举世瞩目的中国共产党第十六次全国代表大会是一次团结、胜利、奋进的大会，是继往开来的大会。十六大批准的江泽民同志代表第十五届中央委员会所作的报告，深刻阐明了我们党在新世纪举什么旗、走什么路、实现什么目标等重大问题，对我国改革开放和社会主义现代化建设做出了全面部署，是我们党在新世纪新阶段的政治宣言和行动纲领。 
     听了党的十六大报告，看了许多有关十六大的文章，我对党又有了新的认识。十六大报告体现了解放思想、实事求是、与时俱进的精神，反映了党在建设中国特色社会主义宏伟事业中，在理论创新、制度创新、体制创新、科技创新等方方面面不断取得的丰硕成果。尤其是十六大通过的《中国共产党章程(修正案)》，把“三个代表”重要思想同马列主义、毛泽东思想和邓小平理论一起确立为党必须长期坚持的指导思想，表达了全党的意志，反映了全国人民的心愿，具有划时代的意义。 
      “三个代表”重要思想，是十六大的灵魂和主线。十六大将“三个代表”重要思想确立为党的指导思想，正式写在党的旗帜上，这是十六大最重要的历史功绩，将同党的七大、十五大将毛泽东思想、邓小平理论确立为党的指导思想一样永载史册。“三个代表”重要思想是对马列主义、毛泽东思想和邓小平理论的继承和发展，反映了当代世界和中国的发展变化对党和国家工作的新要求，是加强和改进党的建设、推进我国社会主义自我完善和发展的强大理论武器，是全党集体智慧的结晶和理论创新的最新成果，是党必须长期坚持的指导思想。“三个代表”重要思想，同马列主义、毛泽东思想和邓小平理论一道成为指引我们党与时俱进、开拓创新的伟大旗帜，这是坚持和发展社会主义的必然要求，是我们党艰辛探索和伟大实践的必然结论，它向世人昭示，在新世纪新阶段，中国共产党高举的旗帜，就是马列主义、毛泽东思想、邓小平理论的旗帜，就是“三个代表”重要思想的旗帜！ 
     学习了党的十六大的文章和报告，我对自己有迫切要求加入到这样一个政党的愿望和决心而感到十分的自豪，同时也深深知道自己距离党的要求还有差距。我要认真学习“三个代表”的先进思想，不断接受新观念，积极了解新形势对党的新要求。在工作中更要以一个党员的标准严格要求自己，积极学习业务知识，掌握新的教学理念、方法，不断提高自己教书育人的本领，为党和国家培养出更多更好的人才。 
     以上是我在思想、工作、学习方面的汇报，在新的一年来临之际，我要总结工作和生活中的经验和教训，认真履行党章上所要求的一切，严格要求自己，接受党组织和同志们的监督，严于律己、勤奋进取，使自己尽早成为一名合格的共产党员
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