93后大学生党员党性教育的实践研究

——以杭州师范大学为例

（杨鹏飞，杭州国际服务工程学院）
内容摘要：93后大学生党员的党性教育是新时期高校思想政治工作的重点。当前高校党性教育活动还存在问题，部分93后大学生党员的党性修养不高。文章从“三大主线、四个平面”实施党性教育实践体系，以期改善高校党性教育活动的效果，提高93后大学生党员的党性修养。
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党性教育是当前大学生思想政治教育的重中之重。当前，在校大学生已经逐步进入以93后（1993年以后出生）为主的时期，93后的学生党员也不鲜见。在新时期下，我们应为93后大学生党员的党性教育工作做出新的部署。

一、党性教育

党性教育是无产阶级政党组织在社会主义革命与建设时期不断加强马克思主义政党的自身建设，运用党的理论、纲领、路线、方针和政策，采取适当的方式方法、手段及其原则，教育党员增强对党的性质、宗旨、历史使命等的认识，树立马克思主义世界观、人生观、价值观，促使党员内在素质的提高，保持共产党员先进性的教育。[1]
大学生党员的党性教育是整个党性教育中的分支，有着重要的意义[2]。加强大学生党员党性教育是一个关系到培养接班人的大问题，是高校学生党建工作的永恒主题。在社会转型期，加强大学生党员的党性教育的意义更加凸显。

二、93后大学生党性修养存在的问题及其原因

（一）93后大学生党员党性修养的现状

我们用调查问卷调查了杭州师范大学100名93后学生党员（包括预备党员）有关党性修养和党性教育方面的情况。根据反馈，我校93后学生党员的党性修养存在如下情况。

1．学生党员普遍希望接受党性教育。

92%的受调查者认为很有必要开展党性教育，86%的大学生党员非常愿意参加党性教育活动。这表明大学生党员主观上追求进步，这是我们开展党性教育活动最重要的前提。

2．部分学生入党动机有所偏差。

尽管多数党员本着全心全意为人民服务的动机入党，但也有18%的党员的动机是“入党是主流”或“增加就业竞争力”等等。考虑到部分学生填写问卷时可能有“遮掩”心理，入党动机偏差的学生比例或许更高。

3．党员的先锋模范作用不突出。

根据调查，仅21.5%的学生认为自己经常发挥先锋模范作用，18%的学生认为自己只是偶尔发挥作用，剩下的被调查者则是“没有”或“说不清”。如何提高大学生党性意识，已成为当前高等教育中亟待解决的问题。[3]
（二）问题产生的原因

1．内因

有人曾对90后大学生的心理状况做过调查[4]，93后同样存在相似情况，其中最大的问题便是自信心十足，但缺失理想信念。这会导致功利主义的产生，入党目标过于功利化。这种功利主义甚至有形成趋势的风险。

2．外因

（1）社会消极思想的影响

国际方面，大量资产阶级自由化思想、颠覆社会主义制度的言论通过不同途径向大学生渗透。国内方面，经济发展的同时，享乐主义、拜金主义等沉渣泛起。大学生的社会经验少，易被某些不良思想蛊惑。

（2）高校学生党员党性教育方法的欠缺

根据调查，94%的大学生党员认为党性教育存在方法单一、缺乏有效机制、没有创新意识等问题，63.5%的大学生党员认为自己所在的党组织没有经常开展党性教育活动，71%的大学生党员认为党性教育活动缺乏创新。正是这些缺陷，75%的人对党史和中国近现代史不了解，64%的学生党员认为党性教育与日后成才之间无太大关联。

三、党性教育的实践体系

党性教育要包含“三大主线、四个平面”，“三大主线”指：国情和党史认知、理想认知、成才认知；“四个平面”指：组织教育、实践教育、自我教育、创新教育。

（一）三大主线

1．国情和党史认知

中国的基本国情是由中国的近现代史决定的，而中国的近现代史，又是中国共产党带领中国人民进行的革命史和建设史。中国的革命史和建设史是马克思主义逐步中国化的历程，也体现了中国共产党对国情的深刻认知。

对国情和党史的认识，我们要把握两点：首先，在学习党史的过程中，通过对史实、史料的研习，厘清党的发展历程；其次，注重马克主义中国化的形成和发展过程，以坚定对马克思主义、党的最高理想的信仰，以坚定党性的政治方向。[5]    2。理想认知

理想认知的重点是宗旨教育，教育大学生主动发挥先锋模范作用。我们在发展党员时对他们的思想汇报把关较严格，但多数党支部忽略了正式党员的思想要求。我们建议正式党员依然要有一定数量的思想汇报，我们便可观察他们是否坚决贯彻党的路线、方针、政策，是否与群众保持了血肉联系。这样，我们就能让他们自觉养成为群众服务的公仆意识。

3．成才认知

大学生党员的成才，是成为合格党员的要求，也是党的事业发展的要求。我们应对学生党员的学习提出明确要求，还要创造条件培养他们的实践能力。至于培养方式，下文“四个平面”中多有涉及，此处不再赘述。

（二）四个平面

1．组织教育平面

（1）党校教育

党校教育注重的是持续有效，我们需要做到两个衔接。[6]第一是党校与党支部的衔接。我们要为每个学员建立参加学习小档案，向所在支部做好反馈工作。第二是党校与校园生活的衔接。我们要求学生党员将在党校中学到的好的作风在校园生活中传播出去，树立良好形象。

（2）基层教育

基层支部是党的全部工作的基础，要让党员发挥先进性，必须要有一个强有力的战斗堡垒。杭州师范大学国际服务工程学院以党支部为依托，经常性地安排党章学习活动。在学习期间，有分组讨论、志愿实践和党章知识测试等形式，极大地提高了学生党员的党性修养。

（3）教育队伍的建设

我们须狠抓“三支队伍”——专职教师队伍、辅导员队伍以及学生党务干部队伍。[7]专职教师，主要是马克思主义理论课教师和党史党建课教师。好的任课教师队伍能对大学生党员提供良好的知识理论和价值观念的引导，保证党性教育的有效性。高校辅导员，是影响学生大学生思想政治教育的直接实践者，引导大学生树立正确的政治思想意识和提高自身的思想觉悟。学生党务干部，不仅能帮学院或学校的党务工作提供切实有效的帮助，也能在其他大学生中产生榜样模范作用，使党建工作的运行更加顺畅。

2、实践教育平面

（1）红色资源

根据研究，红色资源要充分发挥其功能，就必须开发以红色资源为主题的思想政治课程。杭州国际服务工程学院学生党支部曾组织党员参观章太炎纪念馆，将参观活动与党史学习相结合，使学生深刻领悟了马克思主义中国化的重要历程和意义；引导学生了解我们当前的农业、农村情况，更好地贯彻党在农业方面的路线、方针、政策。

（2）抗压能力训练

93后大学生心理抗压能力差，我们要给予他们适当锻炼，有人称其为“交任务、压担子”。党组织要有意识地培养他们的能力，增强他们的责任心，使他们掌握工作方法。辅导员一般情况下不去干扰他们的活动和决策，但是要隔一段时间让学生把处理问题的理由梳理出来，辅导员负责指导，为他们下一个任务的完成提供建议。

（3）志愿者实践活动

志愿者实践活动在党性教育中的地位不可替代。2014年暑期，杭州师范大学团委组建了多支小分队，实践活动遍布省内外。阿里巴巴商学院小分队赴富阳湖源，开展支教活动；理学院小分队赴台州黄岩，将快乐带给当地孩子；校学生会开展 “候鸟”驿站暑期社会实践，走近“小候鸟”，为他们送去关爱；法学院暑期社会实践小分队开展普法活动，向社会大众普及法律知识。

3、自我教育平面

（1）读书报告

杭州师范大学国际服务工程学院定期组织学生党员开展读书报告会活动，学生党员阅读辅导员指定的红色经典书籍，提交读书报告。

我们对读书报告提出了三点要求：有思想、有逻辑、有出处。“有思想”，是要将马克思主义先进思想消化吸收，指出自己如何在实践中弘扬；“有逻辑”，是要将读书心得有条有理地通过书面和口头的方式表现出来，这是对他们能力的一种培养；“有出处”，是指学生在参照书中观点时，一定要注明，这是培养学生实事求是学风的方式。

（2）课题研讨

杭州师范大学各党支部也常鼓励学生党员进行课题研讨，学生党员自发结合，形成研讨团队，最终完成课题报告。辅导员需要对学生的课题报告进行审阅和评价，学生可以参考辅导员的意见进行修改。课题报告最后汇编成册，将成为学员们自我教育的好教材。

4、创新教育平面

（1）入口教育抓源头，把好启蒙关

为提高大学生党员的党性修养，我们可以在“入口教育”方面着手，有学校将入党启蒙教育从新生入学军训抓起，取得了不错的效果。杭州师范大学在这方面也作出了尝试。军训期间，许多学院都实施了把党支部建在连队的举措。在军训连队中成立由教官党员、学生党员和政治辅导员组成的临时党支部，可以保证军训工作顺利开展，也为加强对参训学员的思想政治教育工作和加强对学生党员、入党积极分子的培养考察创新了载体。
（2）重视新传媒技术的应用

当前处于Web3.0时代，微信公众平台可以成为党性教育的重要工具。运用微信公众平台至少有三大优点：第一，避开了时间与空间的限制，让学生更好地利用零碎时间进行学习；第二，有利于高校党务工作者通过微信发表观点，及时与学生党员进行互动，维持师生关系；第三，从枯燥的引入、教导、命令、讲课转变成图文并茂、生动活泼、自由平等的思想和情感的相互交流，形成新的党员教育模式，提高学生党员的积极性。

四、结语

 “三大主线、四个平面”的党性教育实践体系还要接受实践的检验。不论怎样的教育模式、教育方法，党性教育关键还是在于激发学生的主动性，只有学生能够做到自主、自觉的学习，党性教育活动才能取得成功。
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